创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

今天白天到夜里 晴天到多云 偏南风2~3级 温度 最高 18℃ 最低8℃ 降水概率 20%

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年11月

3 日 星期一

乙巳年九月十四 今日8版

正观新闻

习近平就大埃及博物馆开馆 向埃及总统塞西致贺信

新华社北京11月2日电 11 月1日,国家主席习近平向埃及总 统塞西致贺信,祝贺大埃及博物馆

习近平表示,值此大埃及博物 馆开馆之际,我谨向塞西总统和埃 及人民致以诚挚祝贺。相信大埃 及博物馆将在埃及文化史上留下 浓墨重彩的一笔,为保护和传承古 埃及文明发挥重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好 源远流长。近年来,中埃全面战略 伙伴关系蓬勃发展,两国人文交流 异彩纷呈。上海博物馆"古埃及文 明大展"成功举办,中埃联合考古 队正在萨卡拉金字塔下共同探索

神秘的古埃及文明。我们高兴地 看到,两大古老文明双向奔赴,两 国人民日益相知相亲。当前,世界 百年未有之大变局加速演进,中埃 两大文明古国应当持续深化文明 互鉴,为中埃全面战略伙伴关系发 展不断注入新动能,为构建人类命 运共同体汇聚文明力量。

安伟会见巴西牛肉出

商协会客商

"经得起历史检验的抉择"

--习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式 会议并对韩国进行国事访问纪实

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦 新华社记者 郝薇薇 杨依军

对于一个全球性大国来说,内政与外 交从来不是孤立的乐章,而是相互交织、 合奏共鸣。

10月30日至11月1日,习近平主席 赴韩国出席亚太经合组织(APEC)领导 人非正式会议并对韩国进行国事访问。

3天时间,有大国外交的风云际会,有 多边舞台的纵横捭阖,有周边外交的亲诚 惠容。透过密集日程向深处望去,不同维 度却也都在演绎着"中国之于世界、世界 之于中国"的深刻变迁。

出访前一周,中国北京。党的二十届 四中全会擘画了未来五年的宏伟蓝图。

中国式现代化,这一同西方迥异的人类文 明新形态,接续铺展新的华章。

登高望远,运筹帷幄;胸怀天下,立己

一个个镜头,定格了历史,也开启新 的历史:

10月30日,釜山。中美两国元首结 束 100 多分钟的会晤,神情轻松地走出会 场。美国总统特朗普将习近平主席送到

红旗车前,再次话别。

10月31日,庆州APEC会议,中国主 张赢得广泛共鸣:"越是风高浪急,越要同 舟共济""推进普惠包容的经济全球化,构 建亚太共同体"。

11月1日,庆州。再次来到和白会议 中心,APEC东道主交接环节,中国第三 次接棒。相约明年秋天,相约中国深圳。

这一日下午,对韩国的国事访问日程 密集。元首外交的战略引领,开辟了中韩 关系新局面。

古都庆州风和日丽,它所映照的世界 局势却并非风平浪静。一边是"小院高 墙",一边是开放包容;一种是抱持零和思 维,一种是加强团结合作。而作为全球最 大发展中国家、世界第二大经济体,中国 的抉择至关重要。

习近平主席在此行间讲述了中国的 模样,"集中精力办好自己的事,做更好的 自己,同世界各国分享发展机遇";也展现 了中国的远见和担当,"作出符合亚太人 民期待、经得起历史检验的抉择"。

是零和博弈,还是相互成就? 两个大国的握手

釜山,海风捎来了大洋深处的讯 息。千百年来它守望着太平洋的潮起潮 落,也在10月30日见证了跨越太平洋的 (下转三版) 历史时刻。

引航亚太开放合作 展现大国责任担当

本报讯(记者 孙亚文)11月2日, 河南省委常委、郑州市委书记安伟会 见来郑参加第十八届中国-拉美企业 家高峰会的巴西牛肉出口商协会主席 罗伯托·佩罗萨等嘉宾。 安伟欢迎各位嘉宾到来。他说,

郑州是华夏文明主根主脉所在,是中 国八大古都和九大国家中心城市之 一,经济发展实力强劲,产业基础厚 实,区位优势显著,市场潜力巨大。近 年来,在两国领导人的战略引领下,中 巴两国经贸往来不断深化,河南、郑州 与巴西各地的地方交流合作不断拓 展。今年前三季度,郑州与巴西进出 口额达到71.8亿元、同比增长 110.7%,特别是通过搭建"空中快线+ 陆上通道"的立体物流网络,与JBS等 巴西龙头企业建立起战略合作关系。 巴西牛肉出口商协会在双方经贸合作 中发挥了重要作用,希望下一步以牛 肉等优质农产品贸易为切入点,共同 打造中巴合作新通道、拓展交流交往 新桥梁,持续巩固友谊、提升合作能 级,不断形成新的更大的交流合作成 果。欢迎更多巴西企业家来郑走一 走、看一看,在历史文化、城市建设方 面体会人文之美、自然之美,加深彼此 了解,共同探索合作的新空间。郑州 市将持续为双方企业深化合作搭建平 台、提供便利,不断成就彼此,努力开

辟美好未来。 罗伯托·佩罗萨感谢郑州市的大 力支持,并简要介绍了协会发展和下 一步与郑州市的合作计划。他表示, 中巴两国政府来往密切,企业家间也 保持着"情同手足"的紧密友好合作关

系。此次组织巴西25家顶级牛肉生产加工企业到访郑州,希望借助中 拉企业家高峰会这一重要平台,与郑州开展更深层次合作。下一步,协 会将积极推动双方企业建立常态化沟通机制,形成更加紧密的战略合 作伙伴关系,为中巴经贸关系的持续健康发展注入新的动力。

市领导虎强、马志峰,巴哈曼萨集团、天然集团、瑞麦克斯集团、马斯特 [‡]公司、里奥玛丽亚公司等巴西牛肉出口商协会成员企业代表参加会见。

第三届"郑州企业家日"系列活动企业 家座谈会举行

厚植家国情怀打造一流企业 为高质量发展注入澎湃动能

本报讯(记者翟宝宽王世瑾)11月1日,市长庄建球与出席第三届 "郑州企业家日"系列活动的企业家代表亲切座谈交流,勉励大家深入学 习贯彻党的二十届四中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记关于弘扬 企业家精神的重要指示,厚植家国情怀,勇担时代使命,强化创新意识, 打造一流企业,为经济社会高质量发展注入澎湃动能。

会上,宇通集团、汉威科技、中孚实业、新大方重工科技、数字马力、 正弘商业等企业负责人围绕发展壮大企业、服务郑州经济社会发展等方 面畅所欲言、献计献策。庄建球边听边记,不时与大家互动交流,会场气 氛热烈、真诚、融洽。 庄建球向广大企业家为郑州发展作出的贡献表示 感谢。他说,郑州建设发展取得的成就离不开广大企业家的拼搏与付 出,大家在各自专业领域锐意进取、开拓创新,与郑州高质量发展同频共

振、携手并进,是城市的宝贵财富。 庄建球说,企业家是郑州发展的底气所在、信心所在、活力所在。要勇 担科技创新使命,聚焦科技前沿领域全力攻坚,打造不可替代的"硬核"科技 实力和"独门绝技",推动更多创新成果走向生产线、迈向大市场。要勇担产 业升级使命,前瞻性布局战略性新兴产业和未来产业,推动数字技术与实体 经济深度融合,积极融入国内国际双循环。要勇担服务社会使命,立"责"于

企、履"责"于行,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。 庄建球表示,郑州将对标国际标准、市场需求与先进地区,着力建设 公平有序的市场环境、规范高效的政务环境、稳定公正的法治环境、融资 顺畅的金融环境、开放融通的外贸环境,以更大力度、更实举措推动营商 环境再上新台阶,为企业发展厚植沃土。

市领导黄卿、马志峰、魏宁娣出席。

全国规模最大的蔬菜新品种 展示博览会在郑启幕

本报讯(记者 王治)11月2日上午,2025年第七届郑州种业博览会 暨第十届中原国际种业科技展览会开幕式在惠济区举行。河南省委农 办主任、省农业农村厅厅长孙巍峰,中国种子协会会长、农业农村部种业 司原司长张延秋,河南省委农办副主任、省农业农村厅副厅长谢长伟,市 委副书记、政法委书记路云出席。

路云在致辞中表示,近年来,郑州市认真贯彻落实习近平总书记关 于种业振兴重要指示精神,坚持种业科技自立自强,着力固优势、补短 板、强弱项,种业高质量发展成效显著。(下转二版)

践行"两高四着力"一线调研



·看千年古市千亿大市的创新维度

本报记者 陈锋 魏书杰 武建玲 谢庆 李晓霞



千年古市的厚重和千亿大市的实力共同勾勒出巩义高质量发展的美好图景 (巩义市委宣传部供图)

产业高度: 从"制造重镇"到"智造名城"的跃迁

立足山河、走向未来的"新生"密码。

质量发展的样本。

清晨的巩义,智能工厂的律动率先 唤醒这座城市。在明泰铝业的车间里, 0.006毫米的超薄铝箔如银缎般在自动 化生产线上静静流淌,这项"薄如蝉翼" 的技艺,正是巩义工业攀登产业高度的 生动注脚。

巩义的工业血脉,自古便奔流不息。 从商周时期的"阙巩之甲",到抗 战时期贡献卓著的巩县兵工厂,再到 上世纪70年代点燃"伟大的光明灿烂 的希望"的社队企业……敢想敢干、敢 闯敢拼、精益求精的制造精神,早已融 入这座城市的基因。这份深厚的底 蕴,正是今日巩义向"智"而行的底气

一路风雨兼程,巩义实现了从"村 村点火"到"产业集群"的惊人一跃。如 今,这里已成为全国最大的铝板带箔加 工基地,产量约占全国的1/3,高精铝制 造产业集群跻身"国家级",还被授予 "中国铝产业高地"称号。豫联集团、明 泰铝业等龙头企业顶天立地,营收规模 突破百亿,携手引领产业浪潮。

更为重要的是,一场深刻的"数智" 革命正席卷传统车间——全省智能制 造重点项目入库35项,省级智能工厂 (车间)达40个,数字化转型为这座老 工业基地插上了腾飞的翅膀。

产业的"高度",更体现在其服务国 家战略的视野与能力。在当地明星企 业泛锐熠辉的展厅里,一片神奇的气凝

胶复合材料,能从容抵御1300℃的烈 焰,护航固体火箭、航空母舰等"大国重 器"。该企业落户后,还带动产业链相 关企业先后落地巩义,巩义市前沿新材 料科创园建设正稳步推进。

除了新兴产业,巩义还前瞻布局 氢能等未来产业。河南中科清能科技 有限公司就是一家致力于氢液化关键 技术装备研发、制造及产业链运营的 企业,其氢液化装备甫一研发下线即 获商业签约。依托中科清能氢液化装 备项目, 巩义正努力促进未来产业建

工业快速发展,科技创新能力是核 心竞争力。巩义市积极支持企业建设

各类创新平台。目前,该市已建成国家 级创新平台3个、省级106个,省级新型 研发机构2个,省级以上研发平台总量 位居郑州6县(市)首位。

如今, 巩义的高精铝、新材料、装备 制造三大主导产业不断向中高端迈进, 增加值占规上工业比重已达79%,产业 集群效应日益凸显。

多年的发展, 巩义的龙头企业培育 成效明显——规模以上工业企业达到 603家,营业收入超百亿企业3家,其 中,豫联集团、明泰铝业入选2025中国 民营企业500强。

与此同时, 巩义也积极扶持小企业 发展。目前,该市国家级专精特新"小 巨人"企业达到15家,省级"专精特新" 企业99家,41个小微企业园建设也正 加快推进。

在巩义,"大企业顶天立地、小企业 铺天盖地"的发展格局已经形成。2024 年, 巩义市排名全国工业百强县(市)第 38位,蝉联全省第一。

巩义地毯企业的产品亮相"九三 阅兵"现场,北京冬奥会开幕式主火炬 的外壳高温部件由巩义科创企业制 造,产自巩义的造雪车在北京冬奥会 铺雪工作中大显身手……如今,越来 越多的"巩义造"闪耀于国家级舞台, 这也让巩义打造全省先进制造业高地 (下转二版) 的底气更足。

长寿山层林尽染(巩义市委宣传部供图)